



## 2014 烟台两会特别报道

## 热点追踪



现状

烟台招牌资源  
需要好好保护

烟台海肠2013年获得了“地理标志”认证。据市海洋与渔业部门的相关统计,烟台海肠的年产量在700—750吨左右,但远远达不到市场需求量。由于供不应求,自2010年以来,海肠价格从每斤10多元涨到如今的每斤100多元,普通老百姓已经吃不起这道烟台名菜了。

此外,“烟台天鹅蛋”、长岛江珧柱、血蛤等名贵水产品由于近年来的过度捕捞和环境污染,资源量越来越少,其中橄榄蚶已经濒临灭绝了。

朱光辉说,对于自然资源逐年减少,或者几近枯竭的品种,要加大保护力度,限制捕捞量,此外,更重要的是相关部门要加大科技投入力度,拯救性研究和开展苗种的人工繁育和工厂化生产。“同农业优良品种不同,水产品资源一旦枯竭,恢复起来非常困难。”

朱光辉认为,目前市场产品的来源以及“地理标志”商标的使用保护,管理制度还不健全。他举例说,目前有些非长岛本地出产的海参拿到长岛冒充长岛海参出售,价格要比普通海参高出30%—40%,但质量与真正的长岛海参却相差甚远。

为此,朱光辉建议加强对“地理标志”产品资源的管理和商标的使用,建立科学、统一、严格的管理体系。他认为应该保护“地理标志”权利人的合法权益,监督产品的质量,提高产品的信誉度。此外,他还建议相关部门利用各种传播媒体,加强对认证的“地理标志”产品的宣传,提高产品的知名度和销售量。

本报记者 侯艳艳



烟台海肠2013年获得了“地理标志”认证。 本报记者 韩逸 摄

# 申请“地标”竟有仨渠道 光海参就有四个名号

市政协委员朱光辉:应加强“地理标志”水产品资源管理与保护



政协委员朱光辉

明星委员



政协委员赫安峰

本报1月8日讯(记者 侯艳艳) 2013年,“蓬莱海参”“蓬莱地生子”“烟台海肠”成为烟台新增的地理标志产品,至此,烟台市地理标志水产品总数达到15个。烟台市政协委员、烟台市水产研究所淡水养殖研究室主任朱光辉认为,政府应加强对烟台“地理标志”水产品的资源管理和保护,提高这些产品的知名度和销售量。

何谓“地理标志”?朱光辉说,“地理标志”是指表示某种商品来源于某地区,并且该商品的特定质量、信誉或其他特征主要由该地区的自然因素或人文因素所决定的标志。地理标志产品的特殊质量与其产地的水、土、气候等地理环境有

紧密联系。

进行地理标志保护登记,不仅可以保护水产品的地域特征和文化特征,提高产品进入市场的组织化程度,更重要的是能够推动烟台地方经济发展和特色产业的形成。

据了解,我国目前共有3个部门对地理标志进行注册、登记和管理。国家工商总局商标局通过集体商标或证明商标的形式进行法律注册和管理,国家质检总局和国家农业部以登记的形式对地理标志进行保护和管理。

朱光辉说,在烟台,目前地理标志产品可单独通过市质监局、工商局和农业局3个管理机构申请,而这些申请机构与

国家设立的认证机构相关联,这样一来,“地理标志”产品的管理与保护难免有些权限不清,杂乱无序,会造成标志重复申请,浪费注册资源,也会导致消费者认知上的困扰。

例如,仅海参产品就有“烟台海参”“长岛海参”“蓬莱海参”“桑岛刺参”4个地理标志产品获得认证,以后也许还有更多。认证多了自然就失去特质,同时也不利于对认证产品的管理和保护。

朱光辉说,虽然地方“地理标志”产品的申请与国家设立的认证机构相关联,但烟台可以建立一个烟台“地理标志”产品的申请协调机构,这样可以避免造成重复申请和认证资源浪费。

# 赫安峰一人带来8份提案 还要创办杂志追踪提案落实情况

本报1月8日讯(记者 于飞) 烟台市政协委员赫安峰一直被称为“明星委员”,成为政协委员8年来,他一共提出了130多件提案。

赫安峰说,往年他一个人能提出二十几个提案,涉及到了社会各个层面,成为政协委员有8年了,他一共提出了130多件提案,有的提案刚提出就得到了落

实,比如养老保险直接报销政策,就是在他提出后不久,便实现了在医院窗口直接报销。

2014年赫安峰带了8个提案上会,涉及城市绿化、交通设施、养老机构以及文化产业等方面。赫安峰说,今年他的提案比较少,主要是因为他正在筹办《烟台政协》杂志。赫安峰说,烟台政

协成立以来,一直没有一本自己的杂志,更重要的是想通过这本杂志,来跟踪关注委员提案的落实情况。

“一些有建设性的提案,在提出后是怎样落实的,我们都会追踪报道。”赫安峰说,提出提案不是目的,能得到落实才是最重要的。

委员献计

## 发展城市立体阶梯绿化

赫安峰就改善空气质量问题提出建议

随着城市快速发展,空气质量越来越差,而用于绿化的面积却越来越少,8日下午,在政协委员的分组讨论会上,赫安峰建议城市发展立体化阶梯绿化,充分利用城市空间。

赫安峰说,他觉得烟台这座海滨城市的夏天越来越长、越来越热,与以前的烟台不一样了。烟台一直以优良的环境著称,但是现在烟台也出现了雾霾天气,这不得不引起大家的注意,他觉得城市绿化问题应该得到足够重视,让绿地来净化城市环境。然而,随着城市发展,可以用来绿化的土地越来越稀缺了,赫安峰结合国内其他一些城市的做法,提出了发展立体绿化的建议。

赫安峰认为,可以在城市道路规划中多开辟一些林荫小道,加强道路绿化,还有就是利用城市建筑物的墙面、楼顶,种植一些类似爬墙虎那样的藤类植物,甚至是在一些广告牌上,在不遮挡广告内容的前提下,种植一些植物。这样既能美化环境,又能节约空间。

“还可以在住宅楼顶种上一些浅土植物。”赫安峰说,这样既绿化环境又降低了住户的室内温度。此外,还可以在大型的街道天桥、公共建筑物和广告牌上做一些活动绿化带,类似空中吊篮,以达到扩大绿化面积,改善环境的目的。

本报记者 于飞

**美投资移民I-526获批项目 最快半年获批绿卡**

全球50余家分支机构 • 服务中国20年 • 成功案例数万

## 移民让出国留学不花钱

**投资50万美元 全家拿美国绿卡** 多个精品项目供选择

**★★★ 办理欧洲、中美洲多国移民 ★★★**

**葡萄牙 西班牙 希腊** ★ 欧洲最低**25万欧元** 购房获绿卡

**英国 匈牙利 塞浦路斯等** ★ 一人申请全家移民 安享欧盟教育、医疗等福利

**办理加拿大各类移民项目** 安提瓜捐款**25万美元**, **三个月拿护照**

电话: 0535-6684148 6673139  
地址: 烟台市芝罘区南大街9号金都大厦  
(建行大厦) 15楼1518、1519室

[www.visa800.com](http://www.visa800.com)  
鲁公境准字[2012]0004号